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Module de Systemes d’exploitation

Exercice 1 : (7 points)
On considére le probleme classique de synchronisation du "Producteur/Consommateur” mais avec la variante suivante :
— On dispose de deux producteurs différents P1 et P2 qui peuvent produire des messages et les déposer dans le
buffer : P1 dépose un message, mais P2 dépose deux a la fois.
- Il n'ya qu'un seul consommateur C.
— Le buffer est limité (de taille N) .

Proposez une synchronisation des processus P1, P2 et C en utilisant les sémaphores.

Réponse :

va



Exercice 2 : (5 points)
On considére trois processus P1, P2 et P3 qui demandent pour leur exécution des ressources critiques R1, R2 et R3.
L'exécution des processus se fait selon le schéma suivant :

Processus P1 Processus P2 Processus P3
Debut Debut Debut
Demander (R1) Demander (R2) Demander (R3)
Demander (R2) Demander (R3) Demander (R1)
Exécution Exécution Exécution
Libérer(R2) Libérer(R3) Libérer(R1)
Libérer(R1) Libérer(R2) Libérer(R3)
Fin.
Fin. Fin.

Question 1 : Montrer qu'on peut avoir un interblocage avec ces trois processus.

Réponse :

2/4







Question 2 : Comment peut-on éviter cet interblocage ?

Réponse :

Exercice 3 : (4 points)

Question 1 : Expliquez le principe des communications par "tubes" entre processus.

Réponse :

Question 2 : Donner les avantages et les inconvénients de la méthode de communication par "tubes".
Réponse :

44



Exercice 4 : (4 points)
Donner le code java permettant a un thread client d'envoyer 10 lignes de textes (correspondant aux chiffres 1, 2, ... 10) a
un thread serveur, en utilisant les sockets. On crée le socket au début et on le ferme a la fin.

Réponse :

5/4



